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2022/3 SMMM Sınavı 

Maliyet Muhasebesi 

Sınav Komisyonu Cevapları 
 

Cevap 1 (Toplam Puan: 15) 

 

1. Genel Üretim Giderlerinin türleri çok fazladır. 

2. Genel Üretim Giderleri mevsimin etkisindedir. 

3. Genel Üretim Giderleri değişken ve sabit karakterdedir. 

4. Genel Üretim Giderlerinin kesin tutarları dönem sonlarında belli olur. 

5. Genel Üretim Giderlerinin hangi mamule ne pay verdiği genellikle belli değildir. 

 

 

Cevap 2 (Toplam Puan: 15) 

 

Mamüller Katsayılar  Üretim Miktarı 

      X         5        1.000 Birim 5.000 x 68.25 = 341.250 

      Y         4        2.000 Birim 8.000 x 68.25 = 546.000 

      Z         1        3.000 Birim 3.000 x 68.25 = 204.750 

        ——— ———— 

         16.000  1.092.000 

       Ortak Gider         1.092.000 

————————— = ————— = 68.25 TL/Br 

 Eşdeğer Mamul Miktarı   16.000 

 

 

Cevap 3 (Toplam Puan: 25) 

 

+ Dönembaşı Ticari Mal Stok    400.000 

+ Dönemiçi Ticari Mal Alım  1.500.000 

+ Ticari Mal Alım Gideri       50.000 

- Dönemsonu Ticari Mal Stok  (600.000) 

- Ticari Mal Alım İadesi   (100.000) 

 

Satılan Ticari Mal Maliyeti   ————— 

     1.250.000 

 

 

Brüt Satış Gelirleri   1.600.000 

- Satıştan iade/indirim     150.000 

     ————— 

Net Satışlar    1.450.000 

(Satılan Tic. Mal Maliyeti)  1.250.000 

     ————— 

Brüt Kar       200.000 
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Cevap 4 (Toplam Puan: 45) 

 

                     4.000.000  

(I) GÜG  = ————— = 20 TL/kg    

                        200.000 kg 

 

                     5.000.000  

(II) GÜG  = ————— = 20 TL/DİS 

                         250.000 DİS 

 

                     3.000.000  

(III) GÜG  = ————— = 40 TL/Br 

                          75.000 Br 

 

 

5.000 Br D Mamulü  

Toplam ve Birimde Maliyet 

 

DİMMM 20.000 kg   x 250 TL/kg 5.000.000 TL 

D. İşçilik 20.000 DİS x 50 TL/Dİ 1.000.000 TL 

 

(I) GÜG 20 TL/kg     x 20.000 kg    400.000 TL 

(II) GÜG 20 TL/DİS  x 20.000 DİS    400.000 TL 

(III) GÜG 40 TL/Br     x  5.000 Br    200.000 TL 

         

Toplam Maliyet    7.000.000 TL            

 

 

Birimde Maliyet        7.000.000/5.000 Br = 1.400 TL/Br           

 

15 p 

25 p 
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